



ПЕРВЕНСТВО РОССИИ

ПЕРВЫЙ ДИВИЗИОН

центральный республиканский стадион "Газовик-Газпром"



25
июня
2003

"Газовик-Газпром" Ижевск

"Сокол" Саратов

"Сокол" Саратов

Названия команды: "Динамо" (1946-1948), "Энергия" (1954-1955), "Локомотив" (1957-1961), "Труд" (по сентябрь 1962), "Сокол" (октябрь 1962-июль 1995), "Сокол-ПЖД" (1995-1997), с февраля 1998 - вновь "Сокол".

В чемпионатах СССР: 1946-1991 (кроме 1950-1954, 1956).

Наивысшее достижение: 1 место в зоне второй лиги (1972, 1986).

Серебряный (1986) и бронзовый (1965) призер чемпионатов РСФСР. Полуфиналист Кубка СССР (1967).

В чемпионатах России с 1992 года.

Наивысшее достижение: 3-е место в 1 лиге/дивизионе (1997, 1998, 1999), 1-е место в 2000 г., 8-е место в Премьер-лиге (2001 г.).

Больше всего игр за клуб провел Анатолий Асламов (около 650).

Лучший бомбардир: Анатолий Асламов (116 мячей).

Рекордсмен сезона: Олег Терехин (29 мячей - 1993).

Самые крупные победы: 8:0 - над "Локомотивом" Оренбург (1972), "Зенитом" Ижевск (1993) и "Спартаком-Орехово" Орехово-Зуево (1999).

Самые крупные поражения: 0:7 - от "Спартака" Вильнюс (1954) и "Ротора" Волгоград (1980).

Стадион: "Локомотив" (15000 мест).

Полуфиналист Кубка России (2001).

Вот результаты "Сокола" в чемпионатах России:

год	лига	В	Н	П	Мячи	О	Место
1992	1	15	7	12	70-47	37	7 из 18
1993	1	18	10	10	76-41	46	5 из 20
1994	1	21	11	10	65-48	53	4 из 22
1995	1	19	4	19	62-56	61	10 из 22
1996	1	18	8	16	51-49	62	8 из 22
1997	1	21	11	10	58-35	74	3 из 22
1998	1	21	13	8	58-32	76	3 из 22
1999	1	25	7	10	74-39	82	3 из 22
2000	1	28	5	5	78-27	89	1 из 20
2001	П-л	12	5	13	31-42	41	8 из 16
2002	П-л	5	8	17	24-45	23	16 из 16

"СОКОЛ"-2003: ФАВОРИТ В ПОТЕНЦИАЛЕ

Многие изначально причисляли "Сокол" к фаворитам дивизиона. В клубе удалось сохранить костяк прошлогоднего состава. Из знаковых фигур потеряны вратарь Захарчук (перешел в "Локомотив" Москва), защитник

Черкес ("Черноморец" Новороссийск), полузащитники Балтиев ("Динамо" Москва), Володенков ("Динамо" Минск). Ушли также вратарь Звягин и хавбек Сандаков (оба - "Искра" Энгельс), Репух ("Сараево" Босния). А вот пополнение "Сокол" получило солидное: вратари - Рукавишников (ЦСКА), Башлыков ("Жемчужина" Сочи), Помазун ("Сатурн - REN TV"), защитники - Борзенков ("Ротор"), Бакланов ("Спартак" Анапа), Шевченко ("Металлист" Харьков), Ляпкин ("Сатурн - REN TV"), полузащитники - Маркевич ("Металлург" Липецк), Цаплин ("Торпедо-Металлург" Москва), Прудиус ("Анжи" Махачкала), Григорьев ("Нефтехимик" Нижнекамск), нападающие - Никитин ("Газовик-Газпром"), Тарасов ("Зенит" Санкт-Петербург). С командой продолжил работу опытный наставник - Леонид Ткаченко.

В то же время сменился президент клуба, что было принято в городе положительно. Вместо Романа Пипия, последний год руководившего своим некогда любимым детищем чуть ли не из-под палки губернатора Дмитрия Аяцкова, на пост первого лица в клубе пришел влиятельный политик, председатель областной Думы Сергей Шувалов. Дума тут же приняла решение выделить "Соколу" из бюджета 150 млн. рублей (из 212, что направлены на весь спорт). Для эффективного использования денег в клубе сменился генеральный директор. Им стал Александр Поимцев, занимавшийся прежде строительством, бывший одно время заместителем областного министра этой отрасли. Спортивным директором назначен Александр Корешков, вернувшийся в клуб из "Терека" Грозный.

Помимо бюджетных средств саратовцы рассчитывали на спонсорские вложения со стороны нефтяной корпорации ТНК. Однако против намечавшегося альянса выступил Владимир Чуриков, зампред областной Думы, а по совместительству президент областной федерации футбола и член попечительского совета клуба. Его не устроили условия договора с ТНК, предполагавшие передачу значительного пакета акций "Сокола" нефтяникам. Договор с титульным спонсором был отправлен на доработку. Но и без миллионов ТНК в Саратове идет строительство полнокровной клубной инфраструктуры - с магазинами, новым искусственным полем для футбольного интерната...

"Сокол" провел серию полноценных сборов на Кипре, в Турции (дважды), в Кисловодске. Результаты контрольных матчей давали повод для здорового оптимизма: с "Черноморцем" Новороссийск - 1:0, с "Торпедо-Металлургом" Москва - 3:0, "Нефтехимиком" Нижнекамск - 2:0, "Чкаловцем-1936" Новосибирск - 0:0, "Брюно" Чехия - 2:1, "Динамо" Москва (дубль) - 0:0, с "Факелом" Воронеж - 2:2, с "Динамо СПб" - 0:1, с "Тerekом" Грозный - 0:2.

В матчах чемпионата-2003 "Сокол" играет не ярко и ожидаемых высот не достиг. В Саратове волжане действуют увереннее (4 победы, 3 ничьих, 1 поражение, мячи 7:3): с "Металлургом" Липецк - 0:0, с "Факелом-Воронеж" - 1:0 (Маркевич), с "Тerekом" Грозный - 1:0 (Никитин), со "Спартаком" Нальчик - 0:0, с "Балтикой" Калининград - 0:0, с "Динамо СПб" - 0:2, с "Ладой" Тольятти - 2:1 (Епуряну, Качуро), с "Лисмой-Мордовией" Саранск - 3:0 (Бугаков, Жидков, Федьков).

На выезде показатели скромнее (1 победа, 4 ничьих, 5 поражений, мячи 4:9): со "СКА-Энергией" Хабаровск в Москве - 0:1, с "Локомотивом" в Чите - 1:0 (Федьков), с "Томью" в Томске - 1:2 (Маркевич), с "Металлургом-Кузбассом" в Новокузнецке - 2:2 (Никитин, Челядинский), с "Анжи" в Махачкале - 0:2, с "Кубанью" в Краснодаре - 0:0, с "Амкаром" в Перми - 0:1, с "Уралом" в Екатеринбурге - 0:0, с "Волгарем-Газпромом" в Астрахани - 0:1, с "Нефтехимиком" в Нижнекамске - 2:2.

Не прошло и двух туров, как в "Соколе" начались перемены. Первым покинул пост технического директора Николай Милосердов. А потом объявил об отставке главный тренер Леонид Ткаченко, который заявил о несоответствии взглядов на футбол с руководством клуба. "Сокол" принял Владимир Шевчук, в последнее время работавший с "Сатурном- REN TV" Раменское, а в межсезонье едва не возглавивший новороссийский "Черноморец". Его помощником стал Алексей Беленков. Шевчук ради "Сокола" готов на время забыть о сборной России, в штаб которой он был включен Газзаевым. Плотный календарь времени на раскачу не дает, а задачу на сезон - скорейшее возвращение в Премьер-лигу - никто пересматривать не собирается.

Сегодня встречаются:

"Газовик-Газпром" - "Сокол"	+3=1-8	9-21
"Нефтехимик" - "Волгарь-Газпром"	+2=0-2	9-4
"Химки" - "Амкар"	+1=2-1	2-5
"Кристалл" - "Урал"	+1=0-1	2-1
"СКА-Энергия" - "Балтика"	---	---
"Локомотив" - "Динамо СПб"	+1=0-1	3-2
"Лисма-Мордовия" - "Лада"	+1=0-5	5-17
"Томь" - "Спартак"	+1=5-4	11-9
"Факел-Воронеж" - "Анжи"	+2=1-5	6-12
"Металлург" Лп - "Кубань"	+4=0-6	18-18
"Металлург-Кузбасс" Нк - "Тerek"	---	---

Примечание: справа приведены балансы встреч команд в чемпионатах России (1992-2002 г.г.)

Укус Камара

Оборонительным построениям "Газ-Газа" нынче не хватает стараний ижевского левши - Николая Ронжина. Не успел залечить один недуг, приключился другой. Наконец защитник ижевчан оправился от хвори и готов покусать или вовсе съесть любого визави.

Справочное бюро

Николай Ронжин. Родился 18 сентября 1980 года. Рост 184 см, вес 75 кг. Амплуа: защитник. Играет за ижевские "Зенит" и "Динамо". С 1998 года (с перерывами) в ижевском "Газ-Газе".

- Как и знаменитый безусый капитан из романтической книжки Жюля Верна, Коля Ронжин впервые громко заявил о себе в 15 лет. В Калининграде на турнире "Балтика" воспитанник ижевского специалиста Бориса Геращенко был признан лучшим игроком. В составе юношеской сборной России "почерка" Леонида Пахомова Ронжин выглядел значительно сильнее прочих сверстников. Хотя среди них и обретались Дмитрий Смирнов ("Спартак"), Олег Кузьмин ("Уралан") и Вячеслав Малафеев ("Зенит"). Был здесь и Руслан Пименов. По словам Ронжина, этот паренек походил тогда на забавного ежика. Ребята не уставали подшучивать над будущим форвардом столичного "Локомотива", да и лица самого Руслана не сходила хитрая улыбка. После балтийских смотрин юных талантов "Спорт-Экспресс" даже тиснул заметку об этом турнире, и Коля, вооружившись ножницами, пополнил свой личный архив первой газетной вырезкой в карьере.

Мастеровитая игра крайнего защитника не стала откровением для Валерия Иванова. Тренер ижевского "Зенита" давно держал на карандаше цепкого дефенданера, и после возвращения Ронжина из сборной Иванов предпочел ускорить дебют юноши во второй лиге. 15-летний Ронжин оказался рекордсменом - в третьем эшелоне российского футбола не было игроков моложе ижевчанина. Заметим, что на

следующий сезон этот рекорд побил Дмитрий Кудряшов ("Динамо" Иж, "Сент-Этьен", "Спартак" М, "Крылья Советов"), отметившийся появлением на поле в составе команды мастеров аж в 13 лет.

Кстати, в это же время Ронжин и Кудряшов укрепили честную компанию питомцев ижевского футбольного интерната (в числе других исполнителей тут солировали Алексей Бяков, Урал Амиров, Анатолий Завьялов) и завоевали звание чемпионов России по своему возрасту.

Отличившийся на двух турнирах, способный игрок не случайно попал в сферу интересов известного футбольного агента Константина Сарсания. Этот промоутер подыскал для Ронжина вариант с переходом в клуб "Харальбеке". В составе середнячка бельгийского чемпионата уже играли двое русских - Андрей Дятль и Дмитрий Мичков. Отсюда руководство команды высказывало желание посмотреть еще одного посланца из России.

Скромный "Харальбеке" представлял собой настоящий сепаратор, просеивавший не только российских игроков, но и многочисленных новобранцев из Хорватии, Бразилии. Несколько потенциальных новичков приезжали за сътым счастьем в страну Бенилюкса из голодной Африки. Один из чернокожих "абитуриентов" по имени Камара (у выходцев из Камеруна эта фамилия по частоте употребления сравнима с нашей - Сидоров) любил подтрунивать над Ронжином: "Вау, рашн мафия!". Николай, не тушась, парировал: "Я из Ижевска. Знаешь, что такое "Калашников"? Сына африканского народа в испуге кивал головой, а Ронжин продолжил воспитательную беседу и укусил Камара: "Будете плохо себя вести, я пожалуюсь своим, и вам не

поздоровится". Шутку понимали, и по округе растекался дружный интернациональный хохот.

На смотринах в "Харальбеке" Ронжина поселили в доме, который этот клуб предоставил двум русским легионерам. Шестикомнатные апартаменты понравились Коле, а вот условия предложенного контракта (не в пример бытовым) оказались неприемлемыми. И это несмотря на то, что Ронжин вроде бы неплохо провел несколько двусторонних игр. В одной из них Николай поднялся с привычной для себя позиции повыше, играл в середине поля и даже сделал хет-трик. Чему сам несказанно удивился.

Скант Сарсания, разыскивавший Ронжина по телефону, заявил: "Раз в дубле ты играть не хочешь, возвращайся обратно домой". Дятль и Мичков вскоре тоже вернулись в Россию.

Через год по любопытному совпадению Ронжин снова попал в Бельгию. На руках у него был вызов в молодежную сборную России. Однако визит к Валерию Гладилину вышел для ижевчанина скомканным. Коуч "молодежки" не скрывал прохладного отношения к игрокам из провинции.

- Когда после бельгийского сбора мы летели домой, я даже не знал, какого мнения о моей игре остался тренер, - откровенно говорит Ронжин. - Лишь в аэропорту Гладилин бросил пару фраз и на следующий сбор уже не пригласил.

Отчасти эту неудачу скрасило доброе знакомство. Ронжин сдружился с двумя московскими железнодорожниками. Одного из них - Семена Семененко - болельщикам, наверное, еще предстоит узнать. А вот имя второго после недавнего отборочного матча европейского первенства нашей сборной в Швейцарии на устах у каждого россиянина. Два гола Сергея Игнашевича остались для газзаевской дружины тенью шанса на путевку в Португалию.

- Николай, твои недавние партнёры по юношеской и молодежной сборным сегодня засветились не только в клубах высшего дивизиона, но и пытаются стать незаменимыми людьми в главной национальной команде. Как считаешь,

чего тебе не хватило, чтобы заиграть на более высоком, чем первый дивизион, уровне?

- Думаю, может быть побоялся по молодости уехать из Ижевска. А может быть потому, что защитник по игровому амплуа. Нападающим и хавбекам легче себя проявить, к ним всегда проявляют повышенный интерес. У меня есть мечта поиграть в премьер-лиге. Если все футбольные законы буду соблюдать, то почему бы ее не осуществить. Я ведь не старенький еще.

- Начало нынешнего сезона из-за последствий травмы получилось не столь удачным для тебя. А помнишь, как впервые вышел на поле в основе сине-зеленых?

- Это было летом 1999 года на стадионе "Динамо". Мы играли тогда со "Спартаком" из Нальчика. При счете 3:0 сломали Костю Емельянова и Александра Ивченко крикнул мне: "Разминайся!" До конца матча оставалось еще полчаса, и меня охватил мандраж. Правда, оказавшись на поле, сумел справиться с волнением и отыграл достойно (домашние встречи с нальчанами для многих газовиков памятны тяжелыми повреждениями). В майском столкновении с красно-белыми горцами пострадал и Ронжин, на целый месяц выбывший из строя.

- Хотелось бы узнать о твоих "полевых" предпочтениях. Ты всегда играл на левом фланге обороны?

- Любовь к футболу мне привил отец (Геннадий Ронжин играл за дубль кировского "Динамо"). В детстве я иногда действовал в средней линии. Но тоже слева. Потому как сам левша и даже пишу левой рукой. Позже я понял, что люблю больше разрушать, чем созидать и вернулся на прежнее место. Хотя с удовольствием подключаюсь к атакам.

- За игрой каких зарубежных защитников ты следишь с особым вниманием?

- Я не смотрю за кем-то персонально. Слежу за игрой обороны в целом. Мне нравится наблюдать, как играют защитники "Манчестер Юнайтед" и "Милана". Набираюсь опыта, глядя на них.

Турнирная таблица на 25 июня

M	Команда	И	В	Н	П	Мячи	О
1	«Кубань»	18	12	3	3	25-12	39
2	«Терек»	19	11	4	4	18-9	37
3	«Томь»	18	11	3	4	24-13	36
4	«Металлург-Кузбасс»	18	9	7	2	23-11	34
5	«Балтика»	18	10	3	5	21-13	33
6	«Динамо СПб»	18	9	6	3	21-8	33
7	«Амкар»	18	9	5	4	15-9	32
8	СКА-«Энергия»	18	8	6	4	22-15	30
9	«Анжи»	18	7	9	2	19-9	30
10	«ГАЗОВИК- ГАЗПРОМ»	18	7	6	5	21-19	27
11	«Локомотив» Чт	18	8	0	10	23-26	24
12	«Металлург» Лп	18	6	5	7	22-19	23
13	«Факел-Воронеж»	18	6	5	7	21-21	23
14	«Кристалл»	18	6	4	8	19-20	22
15	«Сокол»	18	5	7	6	13-14	22
16	«Спартак»	19	5	6	8	14-22	21
17	«Химки»	18	4	7	7	12-19	19
18	«Нефтехимик»	18	4	5	9	18-28	17
19	«Лисма-Мордовия»	18	4	2	12	11-26	14
20	«Волгарь-Газпром»	18	3	4	11	12-21	13
21	«Лада»	18	3	2	13	11-27	11
22	«Урал»	18	1	3	14	9-33	6

Результаты матчей

XIX тур. 22 июня.

«Газовик-Газпром» - «Волгарь-Газпром» - 2:2

«Нефтехимик» - «Сокол» - 2:2

СКА-«Энергия» - «Динамо СПб» - 0:0

«Химки» - «Урал» - 2:1

«Локомотив» - «Балтика» - 2:1

«Кристалл» - «Амкар» - 0:2

«Металлург-Кузбасс» Нк - «Спартак» - 3:0

«Металлург» Лп - «Анжи» - 2:1

«Факел-Воронеж» - «Кубань» - 3:4

«Томь» - «Терек» - 2:1

Сегодняшний матч судят:

Главный судья - Владимир Петтай (Петрозаводск).

Помощники - Игорь Плахов (Москва),

Владимир Саманюк (Петрозаводск).

Инспектор матча - Сергей Рощин (Кисловодск).

КАЛЕНДАРЬ ИГР

ФК "ГАЗОВИК-ГАЗПРОМ"

в сезоне - 2003 (второй круг)

19 июля. (суббота). «Химки» Химки - «Газовик-Газпром»

22 июля. (вторник). «Кристалл» Смоленск - «Газовик-Газпром»

28 июля. (понедельник). «Газовик-Газпром» - «СКА-Энергия» Хабаровск

31 июля. (четверг). «Газовик-Газпром» - «Локомотив» Чита

7 августа. (четверг). «Факел-Воронеж» Воронеж - «Газовик-Газпром»

10 августа. (воскресенье). «Металлург» Липецк - «Газовик-Газпром»

17 августа. (воскресенье). «Газовик-Газпром» - «Металлург-Кузбасс» Нк

20 августа. (среда). «Газовик-Газпром» - «Томь» Томск

28 августа. (четверг). «Спартак» Нальчик - «Газовик-Газпром»

31 августа. (воскресенье). «Терек» Грозный - «Газовик-Газпром»

7 сентября. (воскресенье). «Газовик-Газпром» - «Кубань» Краснодар

10 сентября. (среда). «Газовик-Газпром» - «Анжи» Махачкала

17 сентября. (среда). «Динамо СПб» Санкт-Петербург - «Газовик-Газпром»

20 сентября. (суббота). «Балтика» Калининград - «Газовик-Газпром»

27 сентября. (суббота). «Газовик-Газпром» - «Урал» Екатеринбург

30 сентября. (вторник). «Газовик-Газпром» - «Амкар» Пермь

7 октября. (вторник). «Волгарь-Газпром» Астрахань - «Газовик-Газпром»

10 октября. (пятница). «Сокол» Саратов - «Газовик-Газпром»

18 октября. (суббота). «Газовик-Газпром» - «Лисма-Мордовия» Саранск

21 октября. (вторник). «Газовик-Газпром» - «Лада» Тольятти

1 ноября. (суббота). «Нефтехимик» Нижнекамск - «Газовик-Газпром»

Уважаемые болельщики !

Приглашаем Вас на Центральный Республиканский стадион «Газовик-Газпром» 28 июля. Наша команда будет принимать хабаровскую «СКА-Энергию». Начало в 18 часов.

СОСТАВЫ КОМАНД:

ФК «Газовик- Газпром»
(Ижевск)

Вратари:
Дмитрий Екимов (1971)
Виталий Баранов (1980)
Тимур Багаутдинов (1986)

Защитники:
Игорь Дубровских (1975)
Марек Петруш (1975)
Михаил Евсеев (1973)
Николай Ронкин (1980)
Андрей Ложкин (1984)
Алексей Сергеев (1979)

Полузаштитники:
Анатолий Завьялов (1979)
Сергей Пятикопов (1978)
Ондрей Шмелко (1967)
Кирилл Романов (1980)
Азамат Паунежев (1976)
Роберт Петруш (1973)
Александр Зиновьев (1979)
Дамир Хакимов (1973)
Эдуард Кобозев (1979)
Владимир Валикаев (1986)
Ильшат Ахметханов (1984)

Нападающие:
Владимир Тумаев (1946)
Сергей Бурдин (1970)
Андрей Жданов (1980)
Евгений Сюрсин (1982)
Максим Самойлов (1981)
Александр Карамышев (1984)
Игорь Шарафутдинов (1986)
Вячеслав Лычkin (1973)

Главный тренер
Виктор Ефимович Слесарев

Тренеры
Валентин Евгеньевич Кириллов
Тарас Борисович Тризна
Олег Александрович Чечётин

ФК «Сокол»
(Саратов)

Вратари:
Вячеслав Звягин (1971)
Евгений Плотников (1972)
Александр Помазун (1971)

Защитники:
Альберт Борзенков (1973)
Дмитрий Бугаков (1979)
Вадим Гарин (1979)
Олег Мусин (1975)
Александр Храпковский (1975)
Артём Челядинский (1977)
Олег Шевченко (1978)

Полузаштитники:
Магомед Адиев (1977)
Юрий Бавыкин (1973)
Максим Григорьев (1983)
Владислав Дуюн (1977)
Сергей Епуряну (1976)
Александр Жидков (1966)
Вячеслав Запояска (1980)
Алексей Кечаев (1985)
Дмитрий Ляпкин (1976)
Виталий Самойлов (1975)
Андрей Цаплин (1977)

Нападающие:
Пётр Каучуро (1972)
Леонид Маркевич (1973)
Михаил Никитин (1971)
Евгений Тарасов (1979)
Андрей Федьков (1971)
Антон Гребнев (1984)
Альберт Милитосян (1986)

Главный тренер
Владимир Михайлович Шевчук

Тренеры
Алексей Ильич Беленков
Анатолий Петрович Асламов